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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Σχετικά με την άσχημη κατάσταση που επικρατεί στην Εστία του Πανεπιστημίου 
Πατρών 
 
 Δεν είναι η πρώτη φορά που το ΚΚΕ απευθύνεται στο Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού προκειμένου να εκθέσουμε και να απαιτήσουμε τη λύση 
άμεσων προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές στην εστία του Πανεπιστημίου 
Πατρών.  
 Μέσα στο χειμώνα πραγματοποιήθηκε παρέμβασή του ΚΚΕ για το ζήτημα της 
έλλειψης θέρμανσης στα δωμάτια των οικοτρόφων, που αντιμετωπίζονταν από τη Διοίκηση 
του Παν/μιου με τη λογική της μετάθεσης των ευθυνών, με τους φοιτητές, που πάγωναν 
κυριολεκτικά, πάντα στη μέση. 
 Ανά καιρούς – και στη σημερινή μας Ερώτηση, επαναφέρουμε την άθλια κατάσταση 
των κτιριακών εγκαταστάσεων, που όσο και αν καλλωπίζονται εξωτερικά (βάψιμο, 
τοποθέτηση ντουλάπας κλπ) – σε καμία περίπτωση δεν ανακαινίζονται, πολύ δε 
περισσότερο, δεν εξασφαλίζεται η αντισεισμική, αντιπυρική, αντιπλημμυρική προστασία 
τους. Δυο χρόνια μόλις πριν, κατεδαφίστηκαν δύο κτίρια «χτυπημένα» από σεισμό που 
σημειώθηκε προ 15ετίας, ενώ ένα ακόμα κτίριο (κτίριο Γ) παραμένει σε ημι-λειτουργία, 
έχοντας υποστεί βλάβες από τον ίδιο σεισμό! 
 Ανέγερση σύγχρονων, ασφαλών κτιρίων δεν προγραμματίζεται, ενώ όποια ανάλογη 
συζήτηση έχει ανοίξει, αναφέρεται σε ΣΔΙΤ και λειτουργία των εστιών με ανταποδοτικότητα 
που με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί στην υποχρέωση καταβολής ενοικίου από τους 
οικοτρόφους, τα παιδιά δηλαδή των φτωχών, λαϊκών οικογενειών. 
 Η αρχή έγινε με την επιβολή του κατάπτυστου, εισπρακτικού μέτρου της 
προπληρωμής 200 ευρώ για τους νεοεισερχόμενους φοιτητές στην εστία, ένα χαράτσι που 
οδήγησε σε απόγνωση πολλές οικογένειες. Μάλιστα, η πίεση σε εκείνους τους 
οικοτρόφους που δεν είχαν και δεν πλήρωσαν την «εγγύηση» είναι διαρκής, με την απειλή 
της έξωσης να είναι συνέχεια σε ισχύ. 
 Το νέο στοιχείο που ήρθε να προστεθεί σε μια ήδη τραγική κατάσταση ήταν η 
παραδοχή από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών για την πρόθεση της Διοίκησης 
να αξιοποιήσει κάποια από τα ήδη ανεπαρκή δωμάτια των φοιτητικών εστιών για φοιτητές 
από το εξωτερικό, οι οποίοι θα πληρώνουν ενοίκιο. Έτσι τα δωμάτια για τους  ντόπιους 
φοιτητές και φοιτήτριες θα γίνουν ακόμα λιγότερα, θα αποκλειστούν από τις φοιτητικές 
εστίες ακόμα περισσότεροι που το έχουν ανάγκη για να καταφέρουν να φοιτήσουν στο 
πανεπιστήμιο. Αυτά είναι τα αποτελέσματα της διαχρονικής πολιτικής της υποβάθμισης και 
εμπορευματοποίησης της φοιτητικής μέριμνας, της πολιτικής της “διεθνοποίησης” με 
φοιτητές-πελάτες από το εξωτερικό.  
 Είναι ευθύνη της κυβέρνησης και του ΥΠΑΙΘΑ να διασφαλίσει όλους τους 
αναγκαίους όρους, με επαρκή κρατική χρηματοδότηση, προσωπικό και υποδομές, το 
δικαίωμα σε σύγχρονες, ασφαλείς και δωρεάν φοιτητικές εστίες των φοιτητριών και των 
φοιτητών  που σπουδάζουν μακριά από τις οικογένειες τους. 
 Φέτος, για πρώτη φορά από τη λειτουργία των εστιών, απαιτείται να 
επανακατατεθούν όλα τα δικαιολογητικά από όλους τους οικοτρόφους που ήδη διατηρούν 
δωμάτιο στην εστία.  Και μάλιστα σε εποχές που η ακρίβεια και η φτώχεια χτυπά όλο και 
περισσότερες οικογένειες. Να σημειωθεί ότι για την ανανέωση απαιτείται το Ε1 του 
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τρέχοντος φορολογικού έτους όταν πολλές οικογένειες ακόμα δεν έχουν καταθέσει 
φορολογική δήλωση.  
 Όλα τα παραπάνω έχουν δημιουργήσει επιπρόσθετο άγχος στους εστιακούς 
φοιτητές σε μια περίοδο που ξεκινά η εξεταστική περίοδος. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 

- Να μην ισχύσει το απαράδεκτο μέτρο ανανέωσης αίτησης στέγασης με την υποβολή 
δικαιολογητικών, αλλά αυτό να γίνει αυτόματα για τους οικοτρόφους, όπως γινόταν μέχρι 
τώρα. 
- Να μην πεταχτεί κανένας οικότροφος που δεν έχει πληρώσει το 200ευρω χαράτσι εκτός 
εστίας. Να παρθεί πίσω το μέτρο αυτό, να επιστραφούν όλα τα ποσά που 
παρακρατήθηκαν από τους φοιτητές. 
- Να ελεγχθούν όλα τα κτίρια και να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα που θα 
εξασφαλίσουν την αντισεισμική, αντιπλημμυρική και αντιπυρική θωράκισή τους. 
- Να ανεγερθούν νέα, σύγχρονα και ασφαλή κτίρια εστιών χωρίς ΣΔΙΤ. 
- Να γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες ώστε το νερό στα δωμάτια της εστίας να είναι 
καθαρό και πόσιμο. 

- Να δημιουργηθεί πανεπιστημιακή λέσχη σίτισης με αποκλειστική ευθύνη του 
Πανεπιστημίου, χωρίς τη δράση των ιδιωτών. 
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